
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 6 êëàññ.

Ñåðèÿ 6. Íóìåðîëîãèÿ. 25.10

1. Âñå âìåñòå âñïîìíèì ïðèçíàêè äåëèìîñòè
à) íà 2 è íà 4;
á) íà 5 è íà 25;
â) íà 2n è íà 5n;
ã) íà 3 è íà 9;
ä) íà 11.
2. Â ÷èñëå ïåðåñòàâèëè öèôðû è ïîëó÷èëè ÷èñëî, â 3 ðàçà ìåíüøå èñõîäíîãî. Äîêà-

æèòå, ÷òî èñõîäíîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27.
3. Ïðèäóìàéòå è äîêàæèòå ïðèçíàêè äåëèìîñòè íà 7, íà 13.
4. Êàêîå èç ÷èñåë áîëüøå 3111 èëè 1714?
5. Â íåêîòîðîì íàòóðàëüíîì ÷èñëå ïðîèçâîëüíî ïåðåñòàâèëè öèôðû. Äîêàæèòå, ÷òî

ñóììà ïîëó÷åííîãî ÷èñëà ñ èñõîäíûì íå ðàâíà 999...9 (2015 äåâÿòîê).
6. Ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë îò 1 äî n íàçûâàåòñÿ n-ôàêòîðèàë è îáîçíà÷àåòñÿ n!

(1·2·3·...·n = n!). Â ÷èñëå 30! = 26525285*812110*863630848*0*0000 çàìåíèëè íà çâ¼çäî÷êè
íåêîòîðûå öèôðû. Áåç ñëîæíûõ âû÷èñëåíèé âîñòàíîâèòå èõ.

7. Äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n ñóùåñòâóåò ñîñòàâëåííîå èç öèôð 1 è 2 ÷èñëî, äåëÿùååñÿ
íà 2n. Äîêàæèòå ýòî.

8. ×èñëî 21982145917308330487013369 � òðèíàäöàòàÿ ñòåïåíü íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Êà-
êîãî?

9. ×èñëî 100! ≈ 9, 33× 10157 íåâîîáðàçèìîå, áîëüøå êîëè÷åñòâà àòîìîâ â íàáëþäàåìîé
Âñåëåííîé, êîòîðîå ïî ðàçíûì îöåíêàì ñîñòàâëÿåò îò 4× 1079 äî 1081. À íà ñêîëüêî íóëåé
îíî çàêàí÷èâàåòñÿ?

10. Íàéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, íå ñîäåðæàùåå íóëåé â äåñÿòè÷íîé çàïèñè,
èç êîòîðîãî âû÷åðêèâàíèåì öèôð íåëüçÿ ïîëó÷èòü ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 11.

111. ×èñëî 12345678987654321 � êâàäðàò íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, êàêîãî?


